

"То, что мы не закончили, мы закончим"

Через пять месяцев после жестокого убийства дочери и матери главе администрации Перлёвки Наталье Колодяжной снова угрожают

В Перлевку поехали на отчет Натальи Колодяжной о прошлогодней работе. Но накануне отчетной сессии произошло событие более резонансное. Последние несколько дней в селе только о нем и говорят. Десятки жителей обнаружили в своих почтовых ящиках письма от несуществующей организации по борьбе с коррупцией (по крайней мере, нам ее отыскать не удалось). Не было на конвертах и обратного адреса. Внутри – листовка с призывом принять участие в референдуме за отставку Натальи Колодяжной, «о месте проведения которого и дате будет объявлено позже в СМИ и на сайте администрации Семилукского района (!)»

Наталья ФОКИНА, Максим ОКОНЬ, фото Натальи ФОКИНОЙ

«Мы выбросили эти бумажки в мусор!»

Дальше – откровенная грязь. Дескать, причина референдума – «недееспособность Колодяжной Н.Н.». В качестве доказательства приводится аудиозапись разговора, выложенного в интернет. Там главу Перлевского поселения, говоря простым языком, «развели» на эмоции по поводу проблем с водоснабжением (к этой теме еще вернемся), что по-человечески можно понять. 1 февраля было всего пять месяцев с момента жестокого убийства 4-летней дочери Натальи Колодяжной и ее матери. И толчком к расправе над малышкой и пожилой женщины, по мнению многих перлевцев, послужили именно водные «разборки». Среди прочих «грехов» главы администрации называют некую незаконную коммерческую деятельность на местном кладбище, присвоение денег, выделенных на ремонт дорог, «отхимание» бизнеса у местных предпринимателей и многое другое. То же самое, но в более обтекаемой форме публиковалось последние годы-полторы в некоторых региональных изданиях. Те, кто следит за перлевской темой, наверняка, читали. На отчет главы пришли около 70 жителей села. Когда текст листовки публично озвучили, зал «взорвался».

– Мы выбросили эти бумажки в мусор! Наташа в Перлевке, как на ладони. Все от первого до последнего слова – ложь! – выкрикивали люди с места.

– Когда правоохранительные органы, наконец, обратят наше село внимание? Когда поймут, что прошлогодняя трагедия не случайна? Что Меркулова (убийца дочери и матери главы – авт.) «подогревал» кто-то со стороны и продолжает сейчас «допивать» Наташу?

– Татьяна Борисова, Александр Талаков, Мария Крылова, Татьяна Селивакина, Наталья Павлова и многие другие не просто выступили в защиту главы. Говорили о том, что готовы отстаивать ее честное имя в суде, написать в полицию, в прокуратуру...

– Да куда угодно! Нам не дают спокойно жить, настраивают друг против друга. И некоторые на это ведутся – строчат жалобы на то, что на самом деле нет.

Звучали фамилии Козлова, Лын-



...Чаще всего Наталью Колодяжную попрекают проблемами с водоснабжением...

В чём «провинилась» Наталья Колодяжная

Чаще всего ее попрекают проблемами с водоснабжением. Мол, люди мучаются, а глава не чешется. Так сложилось, что даже в относительно благополучное советское время в селе не сделали центральный водопровод. Люди обходились личными колодцами, краны в доме не требовались. Несколько лет назад вода из колодцев начала уходить. Поэтому в 2010 году Перлевка первой в нашем районе включилась в программу «Чистая вода». Главе с помощью района и жителей удалось выбрать федеральные деньги – а это 10 миллионов рублей – на проектирование будущего водопровода. Для тех, кто не в курсе: без проекта заявки на участие в подобных программах даже не рассматриваются. ПСД – за счет населения. То, что местной власти удалось получить 10 федеральных миллионов на проект – редчайший случай.

Строительство водопровода началось осенью 2014 года. Пробурена новая скважина, проложено 6 километров труб. По проекту должно быть 60 километров со сдачей в конце нынешнего года. Но буквально в разгар строительных работ, которые пришли на начало нынешнего кризиса, в столице заявили о приостановке федерального финансирования «Чистой воды». Этим теперь должен заниматься регион, у которого возможностей значительно меньше. Итог – работа замедлилась, но не остановилась. Подрядчик прокладывает водопровод в долг, который на сегодняшний день превышает 6 миллионов рублей. Главе приходится в буквальном смысле «выбивать» каждую копейку,



Перлёвскую власть проверяли «под лупой»

Поводом для проверок стали многочисленные жалобы, которые в основном принадлежат перлёвской администрации Марковой. По словам местных жителей, они высказывались из пальца. Но если есть обращения, в которых местная власть обвиняют во всевозможных злоупотреблениях, на них обязательно реагируют. Как рассказал руководитель аппарата администрации района Любовь Чугунова, в про-

шлом году перлёвскую администрацию и ее главу Наталью Колодяжную проверяли вдоль и поперек правоохранительные органы, профильные департаменты областного правительства. Чуть ли не под лупой изучали расходы местного бюджета. Нарушений нет. Как и претензий к работе самой главы, которая при более чем скромных финансах и дороги ремонтирует, и газификацией занимается, и тот же

водопровод продолжает строить.

И даже сейчас, когда недоброжелатели развернули на нее новую атаку, сдаваться не собираются. Очень влиятельные в области люди предлагали и предлагают ей на выбор несколько вариантов работы в областном центре с очень хорошей зарплатой по воронежским меркам заработной платы. Отказывается: дело чести довести начатое до завершения.

Откуда «уши растут»

Источник, который бы не хотелось раскрывать, уверяет, что дергают за ниточки перлёвской смуты те же самые люди, что еще пару лет назад пытались прибрать к рукам весь район. В ход шли шантаж, подкуп избирателей в период выборов в районный Совет. К некоторым кандидатам в депутаты даже прикрепляли охрану: им грозили расправой, если по добрую воле не откажутся от участия в выборах. Тогда с большим трудом, но все же удалось отбить рейдерскую атаку. Почему она была предпринята, думаю, долго объяснять не стоит. Пригородный район с хорошим транспортным сообщением с областным центром, земля, которую можно «отхватить» под элитные поселки или загородные клубы для избранных. А можно, например, как команда экс-

мара Маркова, одним росчерком пера отдать под торговый центр землю, которая по генплану предназначалась для новой городской школы. С районом в целом не получилось, поэтому приились за поселения в период выборов в районный Совет. К некоторым кандидатам в депутаты даже прикрепляли охрану: им грозили расправой, если по добрую воле не откажутся от участия в выборах. Тогда с большим трудом, но все же удалось отбить рейдерскую атаку. Почему она была предпринята, думаю, долго объяснять не стоит. Пригородный район с хорошим транспортным сообщением с областным центром, земля, которую можно «отхватить» под элитные поселки или загородные клубы для избранных. А можно, например, как команда экс-

Пол другой версии, смуту финансирует местный житель, имя которого по понятным причинам называть не можем. Этот господин жаждет занять место главы,

чтобы поставить власть на службу своему бизнесу. Многие перлёвцы припомнывают, что в своей листовке маньяк Меркулов убеждал односельчан: «Помоги, брат, выбрать главу в Перлёвке. Нужен коренной житель. Мужик. Семейный. Хозяйственный». Мы очень надеемся, что правоохранительные органы все же обратят внимание на происходящее в селе. Ведь самое ужасное заключается в том, что «охотники» за легким «баблом» не останавливают даже убийство 4-летнего ребенка. И судя по новым угрозам в адрес перлёвской власти, оно может быть не последним.

21 октября

► СРЕДА

Воронежские следователи подтвердили версию о суициде перлёвского убийцы. Смерть Владимира Меркулова наступила в результате огнестрельного ранения головы после выстрела из гладкоствольного оружия. Меркулов выстрелил в себя сам.

1 сентября

► ВТОРНИК

Глава администрации Перлёвского сельского поселения Наталья Колодяжная вернулась с праздничной линейки в 11 часов и увидела зарезанную 66-летнюю мать на входе в дом и 4-летнюю дочь в доме. По словам медиков, преступник ударил женщину ножом 13 раз, девочка получила 14 ранений. Из дома не было ничего похищенного. Сельчане рассказали, что националистически настроенный местный житель Владимир Меркулов уже угрожал Колодяжной. Он был трижды судим. В доме Колодяжных нашли его записку. Около 18 часов Меркулов ранил 20-санитметровым тесаком сотруднику прокуратуры Лебовережного района Воронежа. В конце 2013 года он судился с прокуратурой Лебовережного района из-за отказа наказать его работодателя. Позже у него появились претензии к коммунальщикам по поводу электричества. Он также халтался в прокуратуру и подавал гражданские иски. После нападения на сотрудницу прокуратуры объявили план «Перехват».

2 сентября

► СРЕДА

Силовики дали ориентировки на Владимира Меркулова и подтвердили, что он является подозреваемым в двойном убийстве и покушении на жизнь сотрудницы прокуратуры. Дела объединили в одно производство. Поиски Меркулова в Воронеже и Семилукском районе продолжались всю ночь. О motives Меркулова правоохранители говорили в общих формулировках. Содержание записки с места убийства официально не разглашалось.

3 сентября

► ЧЕТВЕРГ

Утром убийцу объявили в федеральный розыск. В Перлевке похоронили жертв убийцы. Жители села скорбели об убитых девочке и бабушке. К Наталье Колодяжной они всегда относились с уважением. – Она в работу всегда с головой ходила. Долгожданную свою дочку родила и уже через четыре месяца на службу вышла, – рассказали сельчане. После обеда жители Семилукского района сообщили в полицию, что видели Владимира Меркулова. Тот возвращался в Перлевку через Губарево. На место выехал почти весь Семилукский отдел полиции, около 60 человек. Страхи порядка пронесывали поле и лесопосадку. Okolo 16 часов они заметили Меркулова, окружили его и предложили сдаться, но тот начал стрелять. Сотрудники МВД открыли ответный огонь и ранили убийцу в ногу. Он не смог бежать, и выстрелил себе в голову из обреза.

4 сентября

► ПЯТНИЦА

Следователи назначили Владимиру Меркулову посмертную психолого-психиатрическую экспертизу. У них были основания полагать, что у предполагаемого убийцы были нарушения психики. Психиатры провели исследования по материалам дела, где собрали показания свидетелей, книги и документы из дома Меркулова. На учете в психдиспансере он не состоял. Однако, по свидетельствам знакомых, вел себя неадекватно. Так, Меркулов называл мобильные телефоны и пластиковые карты «бесовщиной».

